Protokół Nr XXII/2019
z obrad sesji Rady Gminy w Birczy, odbytej w dniu  05 grudnia  2019 roku 
w sali  klubowej  Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1400 do godz.1430.
Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym,   
na wniosek Wójta Gminy  Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 13.  Nieobecna Radna:  Pani  Elżbieta Kunik oraz Radny – Pan Czesław Mliczek  (nieobecności usprawiedliwione).
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola oraz Pani Sabina Majewska – pracownik Urzędu Gminy Bircza.  
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał w sprawach:
1) wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości;
2) wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik 
o określonej pojemności;
3) przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Bircza 
na lata 2019 – 2023.
4) zmian w budżecie gminy na 2019 r.
4. Zakończenie obrad.

Ad.1.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz  Cap, Witając Radnych oraz Wójta Gminy – Pana Grzegorza Gągolę.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
Do proponowanego porządku obrad Wójt wnioskował o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.
Wniosek Wójta został  przyjęty jednogłośnie.
Również jednogłośnie został przyjęty porządek obrad po zmianach.

Ad.3.
W tym punkcie porządku obrad zostały podjęte niżej wymienione uchwały:

1) [bookmark: _GoBack]w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.  
Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako Nr XXV/135/2019 stanowi załącznik do protokołu,                                                                                                                           
Następnie został przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności.
Po przedstawieniu w/w projektu uchwały o głos poprosił Radny – Pan Grzegorz Kwaśnicki, który powiedział między innymi, że problem drastycznych podwyżek cen za odpady pojawił się w mediach  już jakiś czas temu. Z uwagą śledził ten temat i w końcu sprawa ta dotknęła również i naszą gminę i w związku z tym od 01 stycznia 2020 roku będziemy musieli zapłacić za odpady komunalne z własnej kieszeni znacznie większe niż do tej pory kwoty. Najgorsze według Pana Kwaśnickiego jest to, że uchwały w tych sprawach na szczeblu gminy muszą być podejmowane przez Radnych.
Pan Kwaśnicki podkreślił fakt, że te podwyżki są wszędzie i tutaj jakiekolwiek pretensje można rościć  jedynie do ustawodawców tworzących nasz Parlament.
Będąc przy głosie Pan Kwaśnicki zwrócił się z apelem do Radnych, żeby przekazywali  mieszkańcom informacje dotyczące właściwego segregowania odpadów, 
a mianowicie, żeby nie wrzucać do worków odpadów biodegradowalnych np.: popiołu, obierków itp., butelki, które są zwrotne, zwracać do sklepów, a nie wrzucać do worków, wówczas zmniejszy się tonaż odpadów, a tym samym Gmina płaciłaby mniej za wywóz odpadów.
Po wystąpieniu Pana Kwaśnickiego, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty  za gospodarowanie odpadami komunalnymi, ustalenia stawki takiej opłaty oraz stawki za pojemnik o określonej pojemności, która jako Nr XXV/136/2019 stanowi załącznik do protokołu.
W dalszej części obrad Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Bircza na lata 2019 – 2023, wyjaśniając jednocześnie, że obowiązek opracowania Gminnego Programu Opieki nad  Zabytkami wynika z ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków  i opiece nad zabytkami. Taki program jest opracowywany i przyjmowany przez Radę Gminy co 4 lata, po zasięgnięciu opinii Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, a następnie publikowany w Wojewódzkim Dzienniku Urzędowym. 
Uchwała w powyższej sprawie została pojęta jednogłośnie i jako Nr XXV/137/2019  stanowi załącznik do protokołu.
Również jednogłośnie została podjęta uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 r., która jako Nr XXV/138/2019 r. stanowi załącznik do protokołu.
Wyjaśnienia do uchwały udzielił Wójt.
	Kolejnym projektem uchwały, który przedstawił Wójt, był również projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. Projekt uchwały dotyczył przekazania środków  na wydatki inwestycyjne  jednostek budżetowych na realizacje zadania pn.: „Budowa sieci wodociągowych wraz z przyłączami dla zaopatrzenia w wodę budynków w miejscowości Stara Bircza” w kwocie: 60.843,00 zł.
Kwota ta wynika z ugody zawartej pomiędzy Gminą Bircza, a Biurem Projektowym „PrzemPol”.  Ugodę zawarto przed Sądem Rejonowym  w Przemyślu V Wydział Gospodarczy. Realizacja tej ugody polega na tym, że  w związku z pojawiającymi się pracami dodatkowymi wykonanymi przez projektanta, jak i z przeniesieniem praw majątkowych z tytułu praw autorskich projektanta  na Gminę Bircza, Gmina musi zapłacić kwotę 60.843,00 zł. Ta ugoda była niezbędna, aby inwestycja wodociągowa była realizowana w miejscowości Stara Bircza.
Po udzieleniu wyjaśnienia, uchwała w sprawie  zmian w budżecie gminy  została podjęta jednogłośnie  i jako Nr XXV/139/2019 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.
Zakończenia XXV sesji kadencji 2018 – 2023 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza, dziękując wszystkim za udział. 


Protokołowała:
Teresa Ślimak 
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