Protokół Nr XI/2020
z obrad sesji Rady Gminy Bircza, odbytej w dniu  8 września 2020 roku 
w sali  widowiskowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1800 do godz.1815.
Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym,   
na wniosek Wójta Gminy  Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 10. Nieobecni radni: Pan Stanisław Chrobak, Pan Zbigniew Dutkowski, Pan Andrzej Głowacz, Pan Czesław Mliczek, Pan Andrzej Pacławski- nieobecność usprawiedliwiona. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola oraz Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska. 
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Porządek sesji  przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1) W sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. 
     4. Zakończenie obrad.
Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz Cap, witając Radnych oraz Wójta i Panią Skarbnik.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.  

Ad.3.
	Projekt w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok przedstawił Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola , składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały  i paragrafy. 
	Pan Wójt dodał także, że sesja została zwołana o takiej porze, ponieważ chce żeby transport  ruszył od dnia jutrzejszego. Powiat Przemyski nie podjął działań w tym zakresie żeby zapewnić mieszkańcom połączenia autobusowe, ponieważ są uczniowie i mieszkańcy, którzy są poważnie wykluczeni społecznie. 
	Pan Wójt dodał, że na ostatnim  zebraniu w miejscowości Leszczawka dowiedział się, że 17 uczniów nie maiło połączenia autobusowego żeby dostać się do szkoły, nie mówiąc już o lekarzach, o połączeniu z Miastem Powiatowym.
	Pan Wójt poinformował również, że będą 3 linie autobusowe z kierunku Leszczawka, Roztoka i Huta Brzuska, będą one spójne z linią Lipa- Przemyśl i będzie następowała przesiadka. 
Pan Wójt podkreślił, że samorząd birczański zrobił wszystko co mógł, aby zapewnić te połączenia autobusowe, otrzymaliśmy od Wojewody dofinansowanie. Szkoda tylko, że Powiat Przemyski tak słabo pochylił się nad tym problemem. 31 lipca na wspólnej sesji Powiat Przemyski podjął uchwałę, w sprawie transportu zbiorowego i do tej pory pomimo interwencji, nie podjął inicjatywy żeby to zrealizować i  zostaliśmy  z tym problemem sami. 
Pan Wójt dodał, że  wieloletnia współpraca z Zarządem Powiatu Przemyskiego została poważnie zachwiana i nie wie z czego to wynika. 
Pan Wójt przypomniał, że samorządowcy powinni ludziom pomagać, a pewne osoby które siedzą w Powiecie o tym zapomniały i jest to przykre. 
[bookmark: _GoBack]	 W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXVII/37/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.4  

	Zakończenia XXXVII sesji kadencji 2018-2023  dokonał Przewodniczący Rady Gminy, dziękując wszystkim za udział.
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