[bookmark: _GoBack]Protokół Nr IV/2020
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu  13 maja 2020 roku 
w sali  klubowej  Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.930 do godz.1010.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 15. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska oraz Sekretarz Gminy- Pani Jadwiga Haber- Słowińska. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z   ostatniej sesji Rady Gminy Bircza.
4. Informacja Wójta o działalności za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie  zmian w budżecie gminy na 2020 rok;
2) w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie  pasa drogowego dróg gminnych;
3) w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Zespołu Parków Krajobrazowych w Przemyślu.
6. Interpelacje, wnioski i zapytania  Radnych.
7. Zakończenie obrad.


Ad.1.
		Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz  Cap, witając Radnych, Wójta, Panią Skarbnik oraz Panią Sekretarz.
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad Wójt Gminy Bircza- Pan Grzegorz Gągola zaproponował wprowadzenie do punktu 5 podpunkt 4 o brzmieniu „ Podjęcie uchwały                             w sprawie  zniesienia statusu pomników przyrody” oraz podpunktu 5 o brzmieniu „podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie  nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości.” Jednogłośnie  do porządku obrad został wprowadzony do punktu 5 podpunkt 4 oraz 5.
	Cały porządek obrad po zmianach Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie. Jednogłośnie został przyjęty proponowany porządek obrad. 


Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej  sesji bez czytania.                 W związku z tym, że nie było żadnego sprzeciwu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z ostatniej  sesji bez czytania. Protokół z  ostatniej  sesji bez czytania został  przyjęty jednogłośnie. 
Ad.4. 
	W tym punkcie porządku obrad informację ze swojej działalności za okres międzysesyjny złożył Wójt – Pan Grzegorz Gągola.
W związku z sytuacją związaną ze stanem epidemiologicznym , jaki ma miejsce        w naszym kraju Pan Wójt poinformował, ze podjął szereg działań związanych z tą sytuacją, a mianowicie: 
1. Powołał sztab kryzysowy, który podjął stosowne działania , mające na celu zapobieganie rozprzestrzeniania się wirusa COVID-19.
2. Odbył 2 konferencje z Wojewodą Podkarpackim.
Pan Wójt zaznaczył, że sytuacja związana ze  stanem epidemiologicznym w Gminie Bircza jest pod kontrolą. Pan Wójt podkreślił również, iż w związku ze stanem epidemiologicznym praca w Urzędzie wykonywana jest w systemie rotacyjnym                           i wszystkie zadania są wykonywane, ograniczone jest również przyjmowanie petentów. Pan Wójt powiedział, ze funkcjonowanie Urzędu jest zapewnione oraz że ryzyko zakażenia urzędników jest zminimalizowane. 
Kolejno Pan Wójt wymienił sprawy związane z inwestycjami, a mianowicie przygotowywanie projektów wodno- kanalizacyjnych , przygotowywanie do procesu związanego ze zmianami dot. zagospodarowania przestrzennego oraz roboty drogowe. 
Następnie Pan Wójt wymienił, że wraz z Przewodniczącym Rady Gminy Bircza- Panem Kazimierzem Cap uhonorowali poległych w Borownicy oraz z Panem Grzegorzem Kwaśnickim uhonorowali Święto Konstytucji 3 maja.
Ad.5.
W tym puncie porządku obrad jako pierwsza Pani Skarbnik przedstawiła  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok wraz z wyjaśnieniem. 
Kolejno Radny- Pan Hubert Kępa przedstawił pozytywną  opinię Komisji Budżetu dot.  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok. Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
Głos zabrał Radny – Pan Zbigniew Dutkowski. Zapytał o deklarację dot. podatku od nieruchomości.
Wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik. 
W związku z tym, że nikt więcej nie chciał zabrać głosu, Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. 

Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która jako                        Nr XXX/15/2020 stanowi załącznik do protokołu.
Kolejno projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych przedstawił  Pan Wójt.
Głos zabrał radny Pan Grzegorz Kwaśnicki, zadając pytanie czy różnica w stawkach w porównaniu do uchwały z roku 2010 jest znaczna.
Wyjaśnień udzielił Pan Wójt, zaznaczył również, że ciąży na nas taki  obowiązek ustawowy. 
W związku z tym, że nikt więcej nie chciał zabrać głosu, Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. 
Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która jako                            Nr XXX/16/2020 stanowi załącznik do protokołu.
Następnie Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Zespołu Parków Krajobrazowych w Przemyślu. 
Głos zabrał Pan Zbigniew Dutkowski. 
Głos zabrał również Pan Wójt. 
W związku z tym, że nikt więcej nie chciał zabrać głosu, Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. 
Za podjęciem uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawiciela do Rady Zespołu Parków Krajobrazowych w Przemyślu głosowało 15 Radnych, 14 Radnych było „za” podjęciem uchwały, 1 Radny nie zagłosował. 
Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie , która jako Nr XXX/17/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Kolejno Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie zniesienia statusu pomników przyrody. 
W związku z tym, że nikt z Radnych nie zabrał głosu, Pan Przewodniczący poddał uchwałę pod głosowanie. 
Uchwała w sprawie zniesienia statusu pomników przyrody została podjęta jednogłośnie i jako Nr XXX/18/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Następnie Pan Wójt przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości.  
Głos zabrał Pan Grzegorz Kwaśnicki, zapytał jaki jest status tych działek oraz jakiej formie mają zostać przekazane. 
	Pan Wójt wyjaśnił, że te nieruchomości to propozycja dróg dojazdowych                            w miejscowości Kotów. Mieszkańcy wyszli z  propozycją przekazania tych działek na rzecz gminy. Pan Wójt zaznaczył, że wszystkim zależy na poprawie komfortu życia mieszkańców oraz podniesieniu standardów gminy. 
Pan Andrzej Głowacz poinformował, że chciał zadać pytanie w takiej samej kwestii co Pan Grzegorz Kwaśnicki. 
W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu, Pan Przewodniczący poddał projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. 
Rada podjęła uchwałę w powyższej sprawie jednogłośnie, która jako                                   nr XXX/19/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
Ad.6
	W tym punkcie porządku obrad głos zabrał Pan Krzysztof Poczynek. Pan Krzysztof poruszył temat związany z tym, żeby podkreślić turystycznie miejscowość Bircza. Pan Poczynek poruszył również temat terminu oddania do użytku domu pogrzebowego w miejscowości Bircza. 
Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, powiedział, że na dzień dzisiejszy jeżeli lodówka przyjdzie w najbliższym czasie oraz sprawy związane z nadzorem budowlanym, strażą pożarną i sanepidem zostaną uregulowane to jest to kwestia miesiąca czasu.  
Ad.7. 
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Pan Przewodniczący zamknął                         XXX sesję Rady Gminy Bircza.
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