
Protokół Nr 11/2021
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu    3 września 2021 roku 
w sali  nr 12  Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1400 do godz. 1407
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 10. Nieobecni Radni: Pan Andrzej Głowacz, Pan Hubert Kępa, Pan Grzegorz Kwaśnicki, Pan Czesław Mliczek, Pan Andrzej Pacławski  - nieobecność usprawiedliwiona. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola oraz Skarbnik Gminy Bircza- Pani Bogumiła Sowa- Wiśniowska.  
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.



Porządek obrad przedstawiał się następująco :




1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok,
2. w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza. 
4. Zakończenie obrad.



Ad.1.
	Otwarcia LIII sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych,  Pana Wójta oraz Panią Skarbnik. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt zaproponował wprowadzenie projektu uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu gminy Bircza w wysokości wyższej niż określona w art.26 ust.1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki. Pan Wójt wyjaśnił, że chodzi o Niepubliczną Szkołę w Żohatynie.  Zmiany do porządku obrad zostały przez Radę Gminy Bircza przyjęte przy 9 głosach „za” i 1 „przeciw”. Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Bircza.  






Ad.3.
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok przedstawiła 
Pani Skarbnik składając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy.                   W związku z tym, ze nikt z Radnych nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LIII/57/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Kolejno projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza przedstawiła Pani Skarbnik. Pani Skarbnik wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest konsekwencją podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Bircza w dniu 13 sierpnia br. oraz z dnia dzisiejszego. W związku            z tym, ze nikt z Radnych nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał uchwałę                        w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie wprowadzenia zmian                       w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza została przyjęta jednogłośnie i jako nr LIII/58/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
	Następnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji                   z budżetu gminy Bircza w wysokości wyższej niż określona w art.26 ust.1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki. Pan Wójt wyjaśnił, że Niepubliczna Szkoła                     w Żohatynie prowadzona przez Stowarzyszenie. Szkole nie wystarcza pieniążków, więc był taki wniosek Prezesa Stowarzyszenia 
Ad.4.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął                   LIII sesję Rady Gminy Bircza. 
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