
Protokół Nr 17/2021
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu 20 grudnia 2021 roku 
w sali  klubowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1300 do godz. 1340
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 11. Nieobecni Radni: Pan Jan Koterbicki, Pan Czesław Mliczek, Pan Adam Wilgucki, Pan Tadeusz Wilgucki   - nieobecność usprawiedliwiona. 
Ponadto w sesji uczestniczyli Wójt Gminy Bircza- Pan Grzegorz Gągola ,    , Sekretarz Gminy Bircza- Pani Jadwiga Haber- Słowińska, Prezes Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej- Pan Jan Lichota. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.


Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Informacja w sprawie wszczęcia procedury zmiany granic administracyjnych gminy Ustrzyki Dolne. 
4. Dyskusja.
5. Przyjęcie oświadczenia Rady Gminy Bircza w sprawie wszczęcia procedury zmiany granic administracyjnych gminy Ustrzyki Dolne.  
6. Zakończenie obrad.

Ad.1. 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap, witając Radnych, Wójta, Panią Sekretarz, Prezesa ZGKiM w Birczy. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. 
Ad.2.
	Proponowany porządek obrad został przyjęty przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie. 
Ad.3.
[bookmark: _GoBack]	Pan Wójt poinformował, że w związku z pojawieniem się informacji na portalu społecznościowym Bartosza Romowicza- Burmistrza Ustrzyk Dolnych o wszczęciu procedury zmiany granic administracyjnych Gminy Ustrzyki Dolne postanowił w trybie pilnym zwołać sesję Rady Gminy Bircza. Pan Wójt uważa, że ta nagła potrzeba wynika z tego, że sprawa dotyczy terytorium Gminy Bircza. Jak poinformował Pan Bartosz Romowicz, Rada Miejska na jego wniosek podjęła uchwałę o poszerzeniu terenu Gminy Ustrzyki Dolne o tereny Gminy Bircza. Chodzi o działkę 1/1 w obrębie Wola Korzeniecka oraz obręb Krajna. Pan Wójt powiedział, że był bardzo zaskoczony tą informacją, z racji tego, że wcześniej nie wpłynął żaden wniosek i nie były prowadzone żadne rozmowy z Gminą Ustrzyki Dolne. W sobotę Pan Wójt skontaktował się ze Starostą Przemyskim Panem Janem Pączkiem. Otrzymał informację, że Pan Burmistrz nie zwracał się  z żadnym  wnioskiem do Starostwa Przemyskiego.                                                   Z samego rana Pan Wójt skontaktował się ze Starosta Powiatu Bieszczadzkiego, który oznajmił, że nikt z takim wnioskiem się nie zwracał. Pan Wójt podkreślił, że jest to działanie z zaskoczenia.  W jego opinii jest to działanie nieetyczne, niezgodne                            z pewnymi regułami. Dziś stoimy przed taka sytuacją, że Rada Miejska Ustrzyki Dolne na wniosek Burmistrza wszczęła procedury w sprawie poszerzenia granic                            i przeprowadzenia konsultacji o terytorium Gminy Bircza. Nikt z nas nie otrzymał zaproszenia na tą sesję. Ta sprawa wymagała natychmiastowej interwencji , dlatego w trybie nadzwyczajnym została zwołana sesja, aby przedyskutować dalszy tryb działania. Pan Wójt zapewnił, że wyraża stanowczy sprzeciw temu działaniu i uważa że jest to cios, który dotyka Gminę Bircza i Powiat Przemyski bez żadnych wcześniejszych konsultacji czy rozmów. Będzie sprawę wyjaśniał  zabiegał                                 o stanowisko w tej sprawie Związku Bieszczadzkich Gmin Pogranicza. Pan Wójt zaznaczył, że mógłby mówić więcej, ale boi się że mógłby użyć niecenzuralnych słów. Są rzeczy , które można zrobić i są rzeczy, których nie można zrobić. Trzeba sobie zadać zasadnicze pytanie czy wypada to zrobić, czy nie wypada.  Urząd Gminy Bircza próbował się skontaktować z Urzędem Ustrzyki Dolne w sprawie przekazania treści tej przedmiotowej uchwały. Do otwarcia sesji nie otrzymaliśmy projektu tej uchwały. Pan Wójt powiedział, że skontaktował się z Przewodniczącym Rady Ustrzyki Dolne, który potwierdził, że taka uchwała miała miejsce. Pan Wójt uważa, że informacja i treści przekazane przez Pana Burmistrza jak i oświadczenie Wójta Gminy Bircza w tej sprawie są treściami ogólnodostępnymi, dlatego uważa że powinniśmy wyrazić jednoznaczny sprzeciw takim deklaracjom, które godzą w samorządność naszej Gminy.                                                                                             Pan Wójt podziękował i podkreślił, że nie chce wprowadzać niepotrzebnych emocji. 
Ad.4.
	Jako pierwszy głos zabrał Pan Krzysztof Poczynek. Pan Krzysztof powiedział, że kiedy przeczytał ten wpis, był zszokowany. Pan Krzysztof zaznaczył, że mieszkańcy Birczy i mieszkańcy Ustrzyk Dolnych są powiązani rodzinnie . Jako mieszkaniec i jako Radny kategorycznie sprzeciwia się takim działaniom. Te działania, które zostały podjęte przypominają działania faszystowskie. Niemcy w 1939 r. potrzebowali tylko korytarz aby dostać się do królestwa i wywołała się wojna. Tutaj tłumaczy się, że potrzebne jest lotnisko i część Woli Korzenieckiej dla zaplecza Arłamowa. Tak nie może być. To jest kolejny napad na mieszkańców Birczy. Jako mieszkańcy tych terenów powinniśmy razem współpracować. Pan Krzysztof jest w szoku, że w XXI wieku można coś takiego zrobić. Pan Krzysztof powiedział, że jeżeli takie działania są dopuszczalne to być może kiedyś będą chęci oderwania tych terenów od Polski. Są różne pomysły. Dziś w XXI wieku powinniśmy się razem wspierać, a nie dzielić. Powinna być współpraca na tych terenach. 
Kolejno głos zabrał Pan Jan Lichota. Pan Jan podkreślił, że ciężko na ten temat wypowiadać się bez emocji. Strach myśleć i starach przyjąć do siebie czy tak można, czy tak trzeba. Pan Jan powiedział, że przez 12 lat miał zaszczyt być w samorządzie. Przez te trudne 12 lat były różne sytuacje budżetowe, finansowe, bo takie  jest życie. Było wiele inwestycji, wiele spraw , zawsze było trudno, pod górę. Jesteśmy tu i teraz, ale nigdy nikomu z nas nie przyszło do głowy, żeby uzdrawiać swoją sytuację finansową kosztem innych. Nawet kiedy mieliśmy trudno, nigdy nam nie przyszło do głowy, żeby coś zrobić czyimś kosztem. Mi się to nie mieści w głowie. My nawet jeśli mieliśmy trudną sytuację finansową pomagaliśmy innym gminom, gdy miały kataklizmy, bądź inne swoje trudności. Żyjemy w trudnych czasach, my nie możemy być uśpieni. Nie możemy myśleć, że sytuacje są zawsze zero-jedynkowe, że zawsze będzie dobrze. To jest jeden z przykładów, że wszystko można tylko trzeba wypróbować czy ma się na to przyzwolenie. Państwo jako Radni mocą uchwałodawczą, a my jako mieszkańcy musimy teraz być jednością, żeby nas nikt nie złamał, żeby się nikt nie odważył. Teraz trzeba być odważnym. To jest jedna z pierwszych prób, nie wiadomo nie wiadomo ile jeszcze takich prób przed nami. Są ludzie, którzy nie powinni mieć władzy , bo wtedy się wydaje innym, że są mądrzy. Pan Jan podkreślił, ze jest całym sercem za Gminą, za Wójtem  i swoją osobą będzie wspierał o każdej porze , bo to jest zwyczajne draństwo , zwyczajny brak przyzwoitości, solidaryzmu, taktu, kultury klasy- nie tylko politycznej, ale jako człowieka. Brak ludzkich etycznych zachowań. Nie można takich spraw bagatelizować , bo w tych trudnych czasach budzą się demony. Wolność jest jak czyste powietrze, jak się go ma- to się go nie docenia. Przed nami wszystkimi jest trudna droga, ale wierzmy w to, że wszyscy jesteśmy synami tej ziemi  i poradzimy sobie i będziemy razem.  
	Kolejno głos zabrał Radny Pan Andrzej Głowacz. Z tego co się dowiedział, jest zszokowany. Ta sytuacja przypomina mroczne czasy. Pan Andrzej powiedział, że myślał ,że czasy rozbiorów się dawno skończyły. Nie na tym polega demokracja , że wypisuje się na portalu, że chce się przejąć czyjąś ziemie. To jest zachowanie niegodne ludzi żyjących w tych czasach. 
	Następnie glos zabrał Radny Stanisław Chrobak.  Pan Stanisław powiedział, że jak w sobotę dostał informację o rozbiorze naszej gminy, nie mógł się opanować. Myśli, że jest duża wina samorządowców z Ustrzyk Dolnych. Mogli oni nie dopuścić do takiej sytuacji. Pan Burmistrz postawił na swoim. Za chwile dowiemy się, że chce odzyskać terytorium gdzie zaczynają się Bieszczady. Tutaj musimy stanowczo powiedzieć na swoim i bronić swojego. To są granice naszej gminy , zostały nam przydzielone. To jest nasza ojczyzna i musimy stać w jednym szeregu. 
	Jako kolejny głos zabrał Radny Grzegorz Kwaśnicki. Jeszcze kilka dni temu przez myśl nie przeszło, ani jemu, ani nikomu innemu , że inny samorząd z innego powiatu zamierza przejąć część terytorium innej gminy bez jej zgody. Pan Grzegorz zaznaczył, że  nie wie czy dobrze zrozumiał komentarz Pana Burmistrza na                    Facebook-u, ale powód „bo Gmina nic w tym temacie nie robi”. Ciśnie się na usta takie powiedzenie: „wolność Tomku w swoim domku”.  Jako mieszkaniec Gminy Bircza, Radny Rady Gminy Bircza stanowczo protestuję i stanowczo sprzeciwia się takim działaniom. Staję po stronie Pana Wójta i Radnych. Rozumie Burmistrza Ustrzyk                     w działaniach zmierzających w kierunku rozwoju swojego regionu, bo taka jest rola każdego włodarza, ale to nie może być kosztem innych mieszkańców. To wcale nie dobrze świadczy o mocy takiego włodarza, wręcz przeciwnie. To oznaka słabości. Odwaga nie jest potrzebna tylko wtedy gdy trzeba wstać i mówić, ale wtedy gdy trzeba usiąść i posłuchać innych , a tego tu brakuje. Jeśli dobrze zrozumiał wpis Burmistrza Ustrzyk, to nie wszyscy Radni z Ustrzyk podzielają jego zamiary. W imieniu swoim                       i także mieszkańców podziękował tym Radnym, który mieli inne zdanie, że mieli tyle przyzwoitości i życzliwości, że nie godzą się na to żeby innych krzywdzić swoimi decyzjami. 
	Powtórnie głos zabrał Pan Stanisław Chrobak. Odniósł się do słów Radnego Grzegorz Kwaśnickiego. Pan Stanisław zwrócił się z zapytaniem do Burmistrza, że nic się nie dzieje na naszym terenie. Pan Stanisław powiedział: „Panie Burmistrzu proszę się zająć Gminą Ustrzyki Dolne i miastem, bo wjeżdżając tam jest wiele do zrobienia. Najpierw niech Pan zrobi porządek u siebie.”
	Jako kolejny głos zabrał Radny Andrzej Pacławski. Pan Andrzej powiedział, ze jest także zbulwersowany postawą samorządu ustrzyckiego. W związku z tymi działaniami złożył wniosek formalny , aby upoważnić Wójta do działań wstecznych adekwatnych do działań prowadzonych przez Radę Ustrzyki Dolne, przy pełnym wsparciu Rady oraz społeczeństwa birczańskiego. 
	Powtórnie głos zabrał Wójt Gminy Bircza. Pan Wójt powiedział, że Gmina Bircza będąc w związkach z innymi samorządami , m.in. Bieszczadzkich Gmin Pogranicza działa na rzecz lobbowania terenu Birczy, Bieszczad i terenu Pogórza Przemyskiego. Pan Wójt podkreślił, że Pan Burmistrz mija się z prawdą , że te tematy są nam obce. Pan Wójt przypomniał, ze doszło do spotkania Wójta Gminy Fredropol, Starosty Przemyskiego, Starosty Bieszczadzkiego , Wójta Gminy Bircza, prawdopodobnie                    w spotkaniu uczestniczył także Wójt Gminy Czarna  i Wójt Gminy Lutowiska, byli także przedstawiciele Urzędu Gminy Ustrzyk Dolnych w sprawie rozwoju tego regionu.                     W trakcie spotkania wynikła inicjatywa , aby wykorzystać potencjał Gminy Bircza na rzecz rozwoju turystyki. Pan Wójt uważa, ze argument Pana Burmistrza co do tych tematów jest w całości chybiony. Być może plany powstania stowarzyszenia zostały pokrzyżowane przez epidemię, ale Pan Burmistrz mógłby takie rzeczy zauważyć. Pan Wójt podkreślił, że dzisiaj jesteśmy zobowiązani do bronienia swoich granic. Jako Wójt będzie bronił terenu granic Gminy Bircza. Dzisiaj obrona granic ma dla nas symboliczne znaczenie. 
	W związku ze złożonym wnioskiem formalnym przez Radnego Pana Andrzeja Pacławskiego, Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie złożony wniosek. Wniosek formalny o upoważnienie Wójta do działań wstecznych adekwatnych do działań prowadzonych przez Radę Ustrzyki Dolne został przez Radę Gminy Bircza przyjęty jednogłośnie. 
Ad.5.
Oświadczenie Rady Gminy Bircza w sprawie wszczęcia procedury zmiany granic administracyjnych gminy Ustrzyki Dolne przedstawił Radny Pan Krzysztof Poczynek. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w oświadczenia. Oświadczenie Rady Gminy Bircza w sprawie wszczęcia procedury zmiany granic administracyjnych gminy Ustrzyki Dolne zostało przyjęte jednogłośnie. 
Głos zabrał Wójt Gminy Bircza Pan Grzegorz Gągola. W związku z działaniami podjętymi przez Pana Burmistrza Ustrzyk Dolnych, a także wnioskiem formalnym                         o wszczęcie działań symetrycznych Pan  Wójt złożył na ręce Przewodniczącego Rady Gminy Bircza projekt uchwały w sprawie przystąpienia do procedury zmiany granic administracyjnych Gminy Bircza i przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami ,                       o poszerzenie gminy Bircza o tereny należące do terytorium Gminy Ustrzyki Dolne. Pan Wójt zwrócił się z prośbą, aby ten projekt uchwały został przeanalizowany przez Komisje Rady Gminy Bircza, został poddany konsultacjom z samorządem powiatu przemyskiego i samorządem powiatu bieszczadzkiego, a także konsultacjom                           z samorządem ustrzyckim, ponieważ uważa, że w państwie prawa w kulturalny                         i cywilizowany sposób taki projekt w taki sposób powinien być procedowany. 
Ad.6.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął LIX sesję Rady Gminy Bircza. 








Protokołowała
mgr Katarzyna Podolak 
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