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z obrad sesji Rady Gminy Bircza, która odbyła się w dniu 23 stycznia 2019 roku, w sali klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1100  do godz.1110.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 13 zgodnie z listą obecności.  Nieobecni radni: Pan Andrzej Pacławski oraz  Pani Elżbieta Kunik (nieobecność usprawiedliwiona).

Porządek sesji przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Przyjęcie oświadczenia w sprawie usunięcia pomnika przy ul. Rynek w Birczy.
1. Podjęcie uchwał:
1) w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Bircza do Zgromadzenia Związku Gmin Fortecznych Twierdzy Przemyśl;
2) w sprawie wyboru przedstawicieli do Związku Bieszczadzkich Gmin Pogranicza.
1. Zakończenie obrad.

Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz Cap, witając wszystkich obecnych.
Na podstawie listy obecności, (która jako Nr IV/1/2019 stanowi załącznik do protokołu) Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad i zapytał czy ktoś chciałby wprowadzić zmiany do proponowanego porządku obrad. Nikt nie miał uwag.
Porządek obrad został przyjęty przez Radnych jednogłośnie.

Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad Wójt Gminy Bircza na prośbę Przewodniczącego Rady odczytał oświadczenie, którego treść została przyjęta jednogłośnie i jako Nr IV/2/2019 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.
	Sekretarz Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie wyznaczenia przedstawicieli Gminy Bircza do Zgromadzenia Związku Gmin Fortecznych Twierdzy Przemyśl. Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako Nr IV/3/2018 stanowi załącznik do protokołu.
Następnie Sekretarz Gminy odczytała kolejny projekt uchwały w sprawie wyboru przedstawicieli do Związku Bieszczadzkich Gmin Pogranicza. Uchwała w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie i jako Nr IV/4/2018 stanowi załącznik do protokołu.	 

Ad.5.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął IV sesję kadencji 2018-2023  Rady Gminy Bircza, dziękując wszystkim za udział.
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