Protokół Nr V/2020
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu 4 czerwca 2020 roku 
w sali  widowiskowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy
Sesja trwała od godz.1700 do godz.1710.
Sesja została zwołana w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym,   
na wniosek Wójta Gminy  Bircza.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 11.  Nieobecni Radni:  Pani: Elżbieta Kunik, Pan  Zbigniew Dutkowski,  Pan Andrzej Pacławski oraz Pan Tadeusz Wilgucki. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola oraz  Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska.
Listy obecności stanowią załącznik do protokołu.
Porządek obrad przedstawiał się następująco:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podjęcie uchwały w sprawie:
1) przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy dla szczególnie uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach ponadpodstawowych znajdujących się na terenie Gminy Bircza 
4. Zakończenie obrad.

Ad.1.
	Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza – Pan Kazimierz  Cap, witając Radnych, Wójta oraz Panią Skarbnik. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad.

Ad.2.
	Proponowany porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie.
Ad.3.
	W tym punkcie porządku obrad   Pan Wójt przedstawił projekt uchwały                      w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy dla szczególnie uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach ponadpodstawowych znajdujących się na terenie Gminy Bircza, jednocześnie składając wyjaśnienie dot. projektu w/w regulaminu. 
Pan Przewodniczący poprosił o przedstawienie opinii do projektu uchwały                 w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy dla szczególnie uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach ponadpodstawowych znajdujących się na terenie Gminy Bircza 
 
Radny  Pan Grzegorz Kwaśnicki przedstawił pozytywną opinię do projektu uchwały    w sprawie przyjęcia Regulaminu przyznawania stypendium Wójta Gminy dla szczególnie uzdolnionych uczniów pobierających naukę w szkołach ponadpodstawowych znajdujących się na terenie Gminy Bircza, która stanowi załączniki do niniejszego protokołu.

Głos zabrał Pan Stanisław Chrobak, kierując podziękowania w stronę Wójta Gminy Bircza za przygotowanie projektu uchwały.
	
	Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w powyższej sprawie, która jako Nr XXXI20//2020 stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad, Przewodniczący Rady zakończył obrady XXXI sesji Rady Gminy Bircza, dziękując wszystkim za udział.
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