Protokół Nr IX/2020
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu  13 sierpnia  2020 roku 
w sali  widowiskowej  Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1000 do godz.1150.
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 15.
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągola, Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska oraz Sekretarz Gminy Bircza-  Pani Jadwiga Haber-Słowińska. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Przyjęcie  protokołów z 3 ostatnich  sesji Rady Gminy Bircza.
4. Informacja Wójta o działalności za okres międzysesyjny.
5. Rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Bircza:
a) przedstawienie raportu o stanie gminy przez Wójta Gminy Bircza,
b) debata nad raportem o stanie gminy,
c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bircza, wotum zaufania.
6. Rozpatrzenie  sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Bircza za 2019 rok                          i  sprawozdana finansowego za 2019 rok: 
a) przedstawienie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu za 2019 rok,
b) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium łącznie                 z opinią o sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2019 rok,
c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dot. wniosku Komisji Rewizyjnej  w sprawie absolutorium,
d) dyskusja,
e) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bircza za 2019 rok,
f) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bircza absolutorium                   z tytułu wykonania budżetu gminy za 2019 rok. 
7. Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
8. Zakończenie obrad.


Ad.1.
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap, witając Radnych, Wójta, Panią Skarbnik oraz Panią Sekretarz. 
Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady stwierdził prawomocność obrad. 
Ad.2. 
Do proponowanego porządku obrad Pan Wójt zaproponował wprowadzenie do punktu 6 podpunktu g) o brzmieniu: „podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok”. Jednogłośnie został wprowadzony do punktu 6 podpunkt g). Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie. 
Ad.3.
	Pan Przewodniczący zaproponował przyjęcie protokołów z 3 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza bez czytania. W związku z tym , że nie było sprzeciwu protokoły z 3 ostatnich sesji Rady Gminy Bircza zostały przyjęte jednogłośnie. 
Ad.4 
Pan Wójt powiedział, że działania w okresie międzysesyjnym skupiały się na sprawach związanych z usuwaniem skutków klęski żywiołowej. Wstępnie zostały podsumowane koszty związane z usuwaniem tych skutków- na chwilę obecną jest to kwota ok. pół mln złotych, wciąż jeszcze spływają faktury. Prace związane                          z usuwaniem skutków powodzi jeszcze potrwają . Pan Wójt powiedział również, że dobrze się dzieje ,bo inne gminy i samorządy pomagają i jakieś pieniążki będą do nas spływać , bo te wszystkie koszty są bardzo duże.
Pan Wójt poinformował również, że złożone zostały 2 wnioski do Funduszu Dróg Samorządowych , czekamy na ich rozpatrzenie. Są złożone również wnioski dot.  powodziówek. Ponadto wystąpiliśmy do Funduszu Inwestycji Samorządowych                                   o wsparcie finansowe i będziemy się zastanawiać, co będziemy odbudowywać. Lasy Państwowe Nadleśnictwa Dynów planują zadania inwestycyjne przy współudziale Lasów Gminy. 
Ad.5
Wójt Gminy Bircza przedstawił pokrótce instytucję  raportu o stanie gminy, czyli kiedy została wprowadzona oraz co obejmuje. Raport należało przedłożyć  do 31 maja Radzie Gminy. Z uwagi na sytuację związana z COVID 19 termin został wydłużony                 o 60 dni. Raport o stanie Gminy Bircza został złożony 29 lipca br. w Biurze Rady Gminy Bircza. Raport zawiera informacje o przebiegu z wykonania budżetu za 2019 rok, kolejne rozdziały to informacja z działalności naszych jednostek i zakładów budżetowych, m.in. działalność Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu                                                  i Turystyki , polityka rodzinna, działalność Środowiskowego Domu Samopomocy, działalność Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej- dot. udzielania pomocy oraz zasiłków celowych,  informacje związane z liczbą mieszkańców, dział dot. uchwał podjętych przez Radę Gminy Bircza, oraz dział dot. oświaty. 
Następnie Pan Przewodniczący otworzył debatę. 
Jako pierwszy głos zabrał Pan Hubert Kępa. Pan Hubert zapytał o  sprawy związane z oświatą, a mianowicie jaka jest wysokość subwencji otrzymywanej                          z Rządu, a jakie koszty ponosi gmina z własnych środków oraz pytanie dot. ilości osób korzystających z opieki społecznej na terenie Gminy Bircza. 
Pan Wójt odpowiedział, że w Raporcie o stanie Gminy , w dziale dot. przebiegu z wykonania budżetu jest tabela ,która zawiera te dane i są to kwoty ok 5 mln 700 tys. zł otrzymywanej subwencji, a ogólna kwota wydatkowana to ok. 8 mln 700 tys. zł, Pan Wójt odpowiedział również, że w rozdziale 3 dot. działalności GOPS , zawarta jest tabela, która wskazuje, że osób korzystających z opieki społecznej jest 1298, w tym 715 rodzin. Poszczególne dane dotyczące kwot  oraz form pomocy zawarte są                            w rozdziale 3 Raportu o stanie gminy. 
Kolejno głos zabrał Pan Zbigniew Dutkowski. Zapytał on o lokal, który zajmuje spółka oraz czy na ten lokal jest jakaś umowa najmu oraz kto płaci za energię elektryczną. 
Pan Wójt odpowiedział, że nie jest to odpowiednie pytanie do debaty nad Raportem o stanie gminy, nie mniej jednak to takie dane są dostępne. Pan Wójt powiedział również , że w chwili obecnej  nie może szczegółowo odpowiedzieć , ale                      z tego co mu wiadomo lokal na podstawie umowy cywilno-prawnej jest wynajmowany, bądź użyczany. Zgodnie z Kodeksem cywilnym to umowa reguluje kwestie związane z opłatami za poszczególne media. 
Następnie Pan Dutkowski zadał pytanie dot. siedziby spółki. 
Pan Wójt odpowiedział, że to pytanie powinno być skierowane do Prezesa Spółki. 
Kolejno Pan Dutkowski zapytał, czy Wójt Gminy Bircza otrzymał bilans spółki za 2019 rok.
Pan Wójt powiedział,  że w terminach ustawowych Zarząd Spółki jest zobowiązany do przedłożenia bilansu Radzie Nadzorczej i Zgromadzeniu Wspólników. Taki bilans został przedłożony i jest w Biurze Rady Gminy, tylko trzeba przyjść do Urzędu i się z nim zapoznać, nie ma żadnej tajemnicy. Status spółki reguluje akt założycielski spółki. 20 lat temu została założona Spółka, w której Gmina posiada                       100 % udziałów. Natomiast realizacje zadań związanych Zarządem wykonuje Prezes Spółki. Pan Wójt powiedział  również, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie dot. szczegółowych danych związanych z siedzibą spółki. Majątek na ul. Majora Kusiaka wchodzi w skład majątku spółki. 
Kolejno głos zabrał Pan Tadeusz Wilgucki. Zapytał o stan zadłużenia gminy na koniec 2019 roku. 
Pan Wójt odpowiedział, że w drugim rozdziale Raportu o stanie gminy są zawarte te dane i jest to kwota 3 615 000 zł i ma tendencję spadkową, w porównaniu z przednimi latami. 
Kolejno projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bircza wotum zaufania przedstawiła Katarzyna Podolak. W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy została podjęta przy                  14 głosach „za” i 1 „wstrzymujący się” i jako   Nr XXXV/32/2020 stanowi załącznik do protokołu. 


[bookmark: _GoBack]Ad.6. 
Przedstawienie  opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącej sprawozdania  z wykonania budżetu za 2019 rok przedstawiła Pani Skarbnik. Powyższa opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Kolejno Pan Andrzej Pacławski przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej                        w sprawie absolutorium łącznie z opinią. Powyższy wniosek wraz z opinią stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

	Następnie Przewodniczący Rady Gminy Bircza otworzył dyskusję.
Jako pierwszy głos zabrał Radny Pan Stanisław Chrobak. Pan Stanisław poruszył temat związany z wodociągiem w miejscowości Stara Bircza. 
Kolejno Pan Dutkowski wrócił jeszcze do tematu Raportu o stanie Gminy Bircza                      i zapytał czy Pan Wójt mógłby ten raport mu udostępnić. 
	Pan Wójt odpowiedział, że od 29 lipca br. Raport znajduje się w Biurze Rady Gminy i dobrze by było z tym raportem zapoznać się przed sesją. 
	Pan Wójt przekazał również dobra nowinę dla Pana Stanisława Chrobaka,                        a mianowicie, że zostały zakończone procedury związane z wodociągiem                                    w miejscowości Stara Bircza. Zakończenie budowy wodociągu było przewidziane na koniec września br. Pan Wójt bardzo cieszy się z realizacji tej inwestycji. 
	Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia                        i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bircza za 2019 rok. W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie Uchwała w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Bircza za 2019 rok została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” i jako nr XXXV/33/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
Następnie projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Bircza przedstawiła Katarzyna Podolak. W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Bircza absolutorium z tytułu wykonania budżetu gminy za 2019 rok została podjęta przy 14 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się” i jako nr XXXV/34/2020 stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Wójt podziękował za udzielenie wotum zaufania oraz absolutorium. Pan Wójt powiedział, że ciągle musimy doganiać innych. Jeżeli coś robi się w jednej miejscowości, to czegoś nie robi się w innej miejscowości.  Pan Wójt skierował serdeczne podziękowania w stronę kierowników, a w szczególności do obecnej na sali Kierownik ŚDS Pani Krystyny Banaś, Pani Wiesławy Matusz- Kierownika GOPS-u, pracownikom GOPS-u, Dyrektorom Szkół, Nauczycielom. Podziękował za realizacje zadań i obowiązków, gdyż gmina ma szeroki zakres działań. Pan Wójt cieszy się                       z inwestycji dot. wodociągu oraz domu pogrzebowego. Pan Wójt jeszcze raz podziękował Radzie Gminy Bircza za udzielone zaufanie. Na sali pojawiły się gromkie brawa. 
Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian                                 w budżecie gminy na 2020 rok. W związku z tym , że nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie pod głosowanie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2020 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr XXXV/35/2020 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.7.
Jako pierwszy głos zabrał Radny Pan Grzegorz Kwaśnicki. Pan Grzegorz pogratulował Panu Wójtowi otrzymanego wotum zaufania oraz udzielonego absolutorium . Pan Grzegorz zadał pytanie dot. kwoty 500 tys. zł, a mianowicie jak ma rozumieć tę kwotę, czy ta kwota jest dużą kwotą  dla naszej gminy, czy wpłynie znacząco na nasz budżet i realizację zaplanowanych zadań.  Pan Grzegorz zadał również drugie pytanie dot. ukończenia i oddania do użytku kaplicy przycmentarnej. 
	Pan Wójt odpowiedział najpierw na pytanie dot. kaplicy przycmentarnej. Zostały złożone dokumenty w nadzorze budowlanym . Pan Wójt powiedział, że nie jest                          w stanie odpowiedzieć ile będzie trwać ta cała procedura. Co do tematu związanego                  z budżetem to są to wydatki bieżące, a nie inwestycyjne. Na wydatki bieżące  nie można wziąć kredytu, skorzystaliśmy również z rezerw budżetowych. Czekamy na pomoc , ponieważ sprzęty nadal pracują. Pan Wójt obawia się również spraw związanych z oświatą , ponieważ szykują się 6 % podwyżki dla nauczycieli. Przy subwencji jaką otrzymujemy, to te 6 % to jest bardzo dużo. Pan Wójt poruszył również temat drogi Łazy-Huta Brzuska, przepustu w miejscowości Żohatyn. Straty                                 w infrastrukturze zostały oszacowane na ok. 7 mln złotych. Tą infrastrukturę trzeba będzie odbudować, w jakiej kolejności będziemy to robić – będziemy się spotykać                             i rozmawiać. Pan Wójt powiedział również, że liczy na fundusz inwestycyjny, fundusz dróg samorządowych oraz powodziówki. 
	Kolejno głos zabrał Radny Pan Krzysztof Poczynek. Pan Krzysztof pogratulował Panu Wójtowi otrzymanego absolutorium. Pan Poczynek poruszył temat związany z kładką dla mieszkańców „POM-u” oraz temat dot. problemów z instytucją „ Wody Polskie”.
	Pan Wójt odpowiedział, że wszystkie pisma wg kompetencji będzie przekazywał do „Wód Polskich”. A jeżeli chodzi o kładkę, to dzięki negocjacjom uda się zrobić tą kładkę. 
Następnie głos zabrał Radny Pan Ryszard Hajnold. Pan Ryszard zadał pytanie dot. prac koparki w miejscowości Rudawka i Kotów. 
	Pan Wójt odpowiedział, że sytuacja nie jest prosta . „Chcemy zrobić podsumowanie kosztów i co będziemy dalej robić , niemniej jednak potraktujemy te sprawę jako priorytetową. Drobne prace na pewno uda się załatwić’- powiedział pan Wójt. 
	Kolejno głos zabrał Radny Pan Andrzej Głowacz. Pan Andrzej poruszył również temat poprawy jakości dróg oraz odmulania rowów.
	Pan Wójt odpowiedział, że jeżeli chodzi o sytuacje drogową to jest to sytuacja podobna do miejscowości Kotów i Rudawka. Na chwilę obecną działamy, ale nie wiadomo ile będziemy mieć „mocy przerobowych”. Tak samo sytuacja z odmulaniem rowów, to robimy tam gdzie było to najpotrzebniejsze, gdzie nie było przejazdu, były pourywane drogi. 
	Kolejno głos zabrał Radny Adam Wilgucki. Pan Adam pogratulował Panu Wójtowi otrzymanego absolutorium i życzył dużo zdrowia. Pan Adam również poruszył temat poprawy jakości dróg w miejscowości Wola Korzeniecka . Pan Adam zapytał także, czy jest wgląd do tego, gdzie była komisja szacująca szkody na drogach.
	Pan Wójt odpowiedział , że protokoły przekaże do Biura Rady i każdy będzie miał do tego dostęp. Pan Wójt powiedział również, że jeżeli nie otrzyma środków                        z pomocy rządowej to będzie nam ciężko  z tego wszystkiego wyjść. 
	Pan Adam powiedział również, że zgłaszał Prezesowi Spółki , że stan rury kanalizacyjnej przy rzece jest zły. 
	Kolejno Radny Krzysztof Poczynek powiedział, że rozmawiał z osobami, które twierdzą, że Gmina dostała 2 mln zł z Rządu i nic się nie robi. Pan Poczynek zapytał jaka w tym jest prawda, czy ktoś tylko roznosi fałszywe dane. 
	Pan Wójt odpowiedział, że nie przyszły żadne pieniądze.
	Wypowiedź Pana Wójta uzupełniła Pani Skarbnik. 

Ad.8. 
W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu Pan Przewodniczący zamknął obrady XXXV sesji Rady Gminy Bircza. 




Protokołowała 
Katarzyna Podolak
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