Protokół Nr 14/2021
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu 28 października  2021 roku 
w sali  klubowej   Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.
Sesja trwała od godz.1400 do godz. 1422
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 11. Nieobecni Radni: Pan Zbigniew Dutkowski, Pan Jan Koterbicki, Pan Czesław Mliczek, Pan Tadeusz Wilgucki - nieobecność usprawiedliwiona. 
Ponadto w sesji uczestniczyli Zastępca Wójta Gminy Bircza- Pan Paweł Rogal,    Skarbnik Gminy Bircza- Pani Bogumiła Sowa- Wiśniowska.
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.

Porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3.Przyjecie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Bircza. 
4. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości, 
2. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/8/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 10 lutego 2017 roku w sprawie zorganizowania wspólnej obsługi finansowej jednostek budżetowych prowadzonych przez Gminę Bircza, zmienioną Uchwałą Nr LXV/4/2018 Rady Gminy w Birczy z dnia 23 lutego 2018 roku, 
3. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2021 rok,
5.Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
6 Zakończenie obrad.


Ad.1.
	Otwarcia LVI  sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych,  Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 

Ad.2.
	Do proponowanego porządku obrad Pan Paweł Rogal- Zastępca Wójta zaproponował wprowadzenie do punktu 4 dwóch projektów uchwał, tj. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej oraz                           w sprawie uzgodnienia prac zabezpieczających oraz konserwacyjnych na pomniku przyrody w miejscowości Leszczawa Dolna  na działce ewidencyjnej nr 257/2013. 
Proponowane zmiany do porządku obrad zostały przyjęte przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie. Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie.

Ad.3.
W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap zaproponował przyjęcie  protokołu  z ostatniej  sesji Rady Gminy Bircza bez czytania. W związku z tym, że nie było żadnego sprzeciwu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie   protokołu z  ostatniej   sesji bez czytania. Protokół    z    ostatniej  sesji Rady Gminy Bircza  bez czytania został  przyjęty przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie.
Ad.4.
	Jako pierwsza Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Następnie Pan Hubert Kępa przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego do projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokołu. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została podjęta jednogłośnie i jako nr LVI/74/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.  
	Kolejno Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/8/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 10 lutego 2017 roku w sprawie zorganizowania wspólnej obsługi finansowej jednostek budżetowych prowadzonych przez Gminę Bircza, zmienioną Uchwałą Nr LXV/4/2018 Rady Gminy w Birczy z dnia 23 lutego 2018 roku. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVIII/8/2017 Rady Gminy w Birczy z dnia 10 lutego 2017 roku w sprawie zorganizowania wspólnej obsługi finansowej jednostek budżetowych prowadzonych przez Gminę Bircza, zmienioną Uchwałą Nr LXV/4/2018 Rady Gminy w Birczy z dnia 23 lutego 2018 roku została podjęta jednogłośnie i jako nr LVI/75/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Następnie Pani Skarbnik przestawiła projekt uchwały w sprawie zmian                            w budżecie gminy na 2021 rok, składając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian                             w budżecie gminy na 2021 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LVI/76/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
	Jako kolejny projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej przedstawił Zastępca Wójta Pan Paweł Rogal. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej została podjęta jednogłośnie jako nr LVI/77/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Następnie Zastępca Wójta Pan Paweł Rogal przedstawił projekt uchwały                        w sprawie  uzgodnienia prac zabezpieczających oraz konserwacyjnych na pomniku przyrody w miejscowości Leszczawa Dolna  na działce ewidencyjnej nr 257/2013.                   W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie.  Uchwała w sprawie uzgodnienia prac zabezpieczających oraz konserwacyjnych na pomniku przyrody w miejscowości Leszczawa Dolna  na działce ewidencyjnej nr 257/2013 została podjęta jednogłośnie i jako nr LVI/78/2021 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 

Ad.6.
	W związku z tym , że nikt z Radnych nie zabrał głosu Pan Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad i zamknął LVI sesje Rady Gminy Bircza. 
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Protokołowała 
Mgr Katarzyna Podolak
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