

Protokół Nr 5/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   16 marca  2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1030 do godz.1035
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 11. Nieobecni Radni: Pan Zbigniew Dutkowski, Pan Andrzej Głowacz, Pan Andrzej Pacławski , Pan Tadeusz Wilgucki  - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Wójt Gminy Bircza – Pan Grzegorz Gągoła2022 r. w sprawie wyrażenia zgody . 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/17/2022 Rady Gminy Bircza z dnia 23 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza w wysokości wyższej niż określona w art. 26 ust.1 o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół , w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki. 
4. Zakończenie obrad.



Ad.1
	Otwarcia LXV  sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana Wójta.
Ad.2.
	Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Bircza.  


Ad.3.


[bookmark: _GoBack]Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/17/2022 Rady Gminy Bircza z dnia 23 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza w wysokości wyższej niż określona w art. 26 ust.1 o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół , w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki. Pan Wójt wyjaśnił potrzebę podjęcia uchwały. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały                              w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmiany uchwały nr LXIII/17/2022 Rady Gminy Bircza z dnia 23 lutego 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza w wysokości wyższej niż określona w art. 26 ust.1 o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół , w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauk została podjęta przy jednym głosie „wstrzymującym się” i 10 glosach „za” i jako nr LXV/26/2022 stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 






Ad.4.
	W związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady LXV sesji Rady Gminy Bircza. 









Protokołowała 
mgr Katarzyna Podolak 
