

Protokół Nr 3/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   23 lutego   2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1000 do godz.1045
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 10. Nieobecni Radni: Pani Józefa Barszczak, Pan Stanisław Chrobak, Pan Zbigniew Dutkowski, Pan Jan Koterbicki, Pan Czesław Mliczek , - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Zastępca Wójta Gminy Bircza – Pan Paweł Rogal, Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa-Wiśniowska, Pani Jadwiga Haber- Słowińska- Sekretarz Gminy Bircza oraz Prezes Zakładu gospodarki komunalnej i Mieszkaniowej w Birczy – Pan Jan Lichota.  
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie  porządku obrad.
3.Przyjecie protokołu z  ostatniej  sesji Rady Gminy Bircza. 
4. Informacja Wójta za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie przyjęcia  „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bircza w 2022 roku”,
2. w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki                                      i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach,
3. w sprawie zawarcia porozumienia i przyjęcia do realizacji zadań ponadgminnych, 
4. w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej, 
5. w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 173/2 w miejscowości Jawornik Ruski,
6. w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza w wysokości wyżej niż określona  w art.26 ust.1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki, 
7. w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok,
6.Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
7. Zakończenie obrad.








Ad.1
	Otwarcia LXIII  sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych, Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik oraz obecnych na sali gości. 

Ad.2. 
Do proponowanego porządku obrad Pan Hubert Kępa zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza. Pod projektem uchwały podpisali się Radni: Kunik Elżbieta, Hajnold Ryszard, Głowacz Andrzej, Kwaśnicki Grzegorz Hubert Kępa.   Radny Pan Grzegorz Kwaśnicki zaproponował wprowadzenie 2 projektów uchwał:  w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu oraz wkładu pieniężnego do spółki pn. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z ograniczoną   odpowiedzialnością w Birczy oraz  w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki pn. Zakład Gospodarki komunalnej i mieszkaniowej Spółki z ograniczona odpowiedzialnością w Birczy  i objęcie nowo utworzonych udziałów przez wspólnika Gminę Bircza. W podpisach pod projektami uchwał podpisali się Radni: Elżbieta Kunik, Ryszard Hajnold, Andrzej Głowacz, Grzegorz Kwaśnicki. 
W związku z nieobecnością Pana Wójta Pan Przewodniczący zaproponował wycofanie punktu 4 z porządku obrad (Informacja Wójta za okres międzysesyjny). 
Proponowane zmiany do porządku obrad zostały wprowadzone jednogłośnie. Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie. 


Ad.3. 
W tym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bircza- Pan Kazimierz Cap zaproponował przyjęcie protokołu z ostatniej   sesji Rady Gminy Bircza bez czytania. W związku z tym, że nie było żadnego sprzeciwu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z  ostatniej   sesji bez czytania. Protokół   z   ostatniej sesji bez czytania został  przyjęty jednogłośnie. 


Ad.4.
Jako pierwsza projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bircza w 2022 roku przedstawiła Pani Katarzyna Podolak. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała                        w sprawie Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bircza w 2022 roku” została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/12/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
Kolejno projekt uchwały w sprawie wyznaczenia miejsc do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach przedstawiła Pani Katarzyna Podolak. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyznaczenia miejsc                                      do prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników oraz określenia zasad prowadzenia handlu w piątki i w soboty przez rolników i ich domowników na wyznaczonych miejscach została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/13/2022 stanowi załącznik  do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
Jako następny projekt uchwały w sprawie zawarcia porozumienia i przyjęcia                              do realizacji zadań ponadgminnych  przedstawił Pan Paweł Rogal. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zawarcia porozumienia i przyjęcia do realizacji zadań ponadgminnych została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/14/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Następnie Pan Paweł Rogal przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała                           w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu dla członków ochotniczej straży pożarnej została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/15/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz        z imiennymi wynikami głosowania. 
Jako kolejny projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 173/2 w miejscowości Jawornik Ruski przedstawił Pan Paweł Rogal. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt  uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 173/2 w miejscowości Jawornik Ruski została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/16/2022 stanowi załącznik do protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
[bookmark: _GoBack]	Następnie Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza w wysokości wyżej niż określona  w art.26 ust.1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół,                w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki. Radny Pan Tadeusz Wilgucki zapytał jaka będzie kwota dotacji. Odpowiedzi udzieliła Pani Sekretarz – kwota dotacji to będzie około 5 tys. złotych. W związku z tym, że nikt więcej nie zabrał głosu Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji z budżetu Gminy Bircza  w wysokości wyżej niż określona  w art.26 ust.1 ustawy o finansowaniu zadań oświatowych dla niepublicznych szkół, w których realizowany jest obowiązek szkolny lub obowiązek nauki została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/17/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Jako kolejny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/18/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi winiakami głosowania 
	Następnie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła pani Skarbnik, składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/19/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi winiakami głosowania.
	Jako następny projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, składając stosowne wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w powyższej sprawie. Uchwała w  sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/20/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi winiakami głosowania.
	Kolejno projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza przedstawiła Pani Skarbnik. Pani Skarbnik wyjaśniła, że powodem zmian w wieloletniej prognozie finansowej jest podjęcie w dniu dzisiejszym  uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian w wieloletniej prognozie finansowej Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/21/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Następnie Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu oraz wkładu pieniężnego do spółki pn. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Birczy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu oraz wkładu pieniężnego do spółki pn. Zakład Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością w Birczy została podjęta jednogłośnie i jako Nr LXIII/22/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno Pani Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki pn. Zakład Gospodarki komunalnej i mieszkaniowej Spółka z ograniczona odpowiedzialnością w Birczy                       i objęcie nowo utworzonych udziałów przez wspólnika Gminę Bircza. W związku                         z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały                             w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki pn. Zakład Gospodarki komunalnej i mieszkaniowej Spółka                       z ograniczona odpowiedzialnością w Birczy i objęcie nowo utworzonych udziałów przez wspólnika Gminę Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXIII/23/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 

Ad.6
	W związku z tym, że nikt z Radnych nie zabrał głosu, Pan Przewodniczący zamknął LXIII sesję Rady Gminy Bircza. 














Protokołowała 
mgr Katarzyna Podolak 
