

Protokół Nr 20/2022
z obrad sesji Rady Gminy  Bircza, odbytej w dniu   2 grudnia   2022 roku 
w sali  klubowej Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy.

Sesja trwała od godz.1028 do godz.1106
W sesji uczestniczyli Radni w liczbie 12. Nieobecni Radni: Pan Grzegorz Kwaśnicki,  Pan Andrzej Pacławski oraz Pan Tadeusz Wilgucki   - nieobecności usprawiedliwione. 
Ponadto w sesji uczestniczył Zastępca Wójta Gminy Bircza – Pan Paweł Rogal , Skarbnik Gminy – Pani Bogumiła Sowa- Wiśniowska, Sekretarz Gminy  – Pani Jadwiga Haber Słowińska , Przewodniczący Rady Powiatu Przemyskiego –Pan Wojciech Bobowski oraz Sołtysi z terenu Gminy Bircza. 
Listy obecności uczestniczących w sesji stanowią załącznik do protokołu.




Porządek obrad przedstawiał się następująco :
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.Przyjęcie  porządku obrad.
3.Przyjecie protokołów z  2 ostatnich  sesji Rady Gminy Bircza. 
4. Informacja Wójta za okres międzysesyjny.
5. Podjęcie uchwał:
1. w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie gminy Bircza,
2. w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 61/85 w miejscowości Kotów, 
3. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych, 
4. w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań wykraczających poza rok budżetowy 2022, związanych z dostawą samochodu ciężarowego, 
6.Interpelacje, wnioski i zapytania Radnych.
7. Zakończenie obrad.



Ad.1
	Otwarcia LXXX sesji Rady Gminy Bircza dokonał Przewodniczący Rady Gminy Bircza Pan Kazimierz Cap, witając Radnych Pana  Zastępcę Wójta, Panią Skarbnik, Panią Sekretarz, Pana Przewodniczącego Rady Powiatu Przemyskiego oraz Sołtysów z terenu Gminy Bircza. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. 


Ad.2 
Do proponowanego porządku obrad Pan Przewodniczący zaproponował wycofanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych wykraczających poza rok budżetowy 2022 , związanych                      z dostawą samochodu ciężarowego oraz wprowadzenie 2 uchwał w sprawie zmian                     w budżecie gminy na 2022 rok. Za wycofaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązań finansowych wykraczających poza rok budżetowy 2022 , związanych z dostawą samochodu ciężarowego  Rada Gminy Bircza zagłosowała jednogłośnie. Za wprowadzeniem 2 projektów uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok Rada Gminy Bircza zagłosowała jednogłośnie. Cały porządek obrad po zmianach został przyjęty jednogłośnie przez Radę Gminy Bircza . 

Ad.3
	Protokoły  z dwóch   ostatnich sesji Rady Gminy Bircza zostały przyjęte przez Radę Gminy Bircza jednogłośnie bez czytania.



Ad.4

W tym punkcie porządku obrad informację za okres międzysesyjny złożył Pan Zastępca Wójta. 
Pan Zastępca powiedział o przetargu na zakup samochodu ciężarowego oraz o ogłoszonym przetargu na odbiór odpadów komunalnych na terenie Gminy Bircza. 
 
Ad.5.
	Jako pierwsza projekt uchwały w sprawie  zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Bircza przedstawiła Pani Katarzyna Podolak. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zasad usytuowania miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych na terenie Gminy Bircza została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXX100/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 
	Kolejno  projekt uchwały w  sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 61/85                               w miejscowości Kotów przedstawiła Pani Sekretarz. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na rzecz Gminy Bircza do gminnego zasobu nieruchomości działki nr 61/85 w miejscowości Kotów została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXX/101/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

	Jako następny projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych  przedstawiła Pani Agnieszka Mazur. Pan Krzysztof Poczynek zapytał czy są przewidziane jakeś ulgi dla Przedsiębiorstw w przypadku posiadania dwóch pojazdów. Pani Agnieszka odpowiedziała, że na chwilę obecną nie ma. 

	Następnie  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian                             w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXX/103/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania.
Kolejno  projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok przedstawiła Pani Skarbnik, przedstawiając wyjaśnienia na poszczególne działy, rozdziały i paragrafy. W związku z brakiem pytań Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 rok została podjęta jednogłośnie i jako nr LXXX/104/2022 stanowi załącznik do niniejszego protokołu wraz z imiennymi wynikami głosowania. 

Ad.6.
	Jako pierwszy głos zabrał Pan Wojciech Bobowski. Pan Przewodniczący powiedział o wykonanych przez Powiat Przemyski  inwestycjach i planowanych                       w przyszłym roku. 
	W tej chwili remontowany jest most w miejscowości Wola Korzeniecka oraz na ukończeniu jest most w miejscowości Leszczawka. Pan Przewodniczący powiedział także o współpracy dot. obchodów różnych świąt patriotycznych. 
Pan Przewodniczący powiedział o planowanych inwestycjach na przyszły rok,                            a będzie to:
-wykonanie mostu w miejscowości Huta Brzuska na przerwanym odcinku drogi podczas ostatniej powodzi, 
-czynione są starania , aby w miejscowości Huta Brzuska położyć nową nawierzchnię drogi,
- wykonanie nowej nawierzchni drogi od ul. Mjr. Kusiaka w kierunku Sufczyny wraz                       z 2 km odcinkiem chodnika, 
- chodnik w miejscowości Leszczawa Dolna od drogi krajowej do Kościoła, 
Jeżeli chodzi o pozainwestycyjne rzeczy to dożynki powiatowe odbędą się w Birczy. Pan Przewodniczący wyraził nadzieję, że będą równie dobrze zrobione jak te kilka lat temu. 
Pan Przewodniczący powiedział także o dużej współpracy między Powiatem a Gminnym Ośrodkiem Kultury, Sportu i Turystyki w Birczy,  a także Stowarzyszeniem                 z Kuźminy. 
Pan Przewodniczący jako mieszkaniec Gminy Bircza powiedział o wykonanych drogach w Gminie Bircza, o nowym budynku dla służb ratowniczych, termomodernizacji Zespołu Szkół w Birczy, pracach porządkowych w Parku. Pan Przewodniczący powiedział, że chyli czoła przed Panem Wójtem, Panem Przewodniczącym, Radnymi, Pani Skarbnik, Urzędników oraz Sołtysów. 
Następnie głos zabrał Sołtys miejscowości Bircza . W imieniu mieszkańców Birczy podziękował za wykonanie dróg w miejscowości Bircza oraz inwestycję dot. budowy Centrum Zarządzania Kryzysowego. Podziękował także za plany wykonania chodnika przy ul. Mjr. Kusiaka, który wpłynie na bezpieczeństwo mieszkańców. 
	Kolejno głos zabrał sołtys miejscowości Roztoka. Pan sołtys zwrócił się z prośbą dot. przeglądów kominiarskich i instalacji elektrycznej. Pan Sołtys zwrócił się                             

[bookmark: _GoBack]z zapytaniem czy Urząd Gminy mógłby coś takiego załatwić. 
	Odpowiedzi udzielił Pan Zastępca Wójta.  Powiedział, że Gmina bezpośrednio nie może finansować  takich rzeczy, ale może  się przyczynić do Pana prośby w takiej formie, że może zorganizować w danej miejscowości kominiarzy bądź elektryków.
 Pan Zastępca podziękował także za ciepłe słowa ze strony Pana Przewodniczącego, związane z inwestycjami. Pan Zastępca poprosił o przekazanie podziękowań od Wójta dla Starostwa Powiatowego oraz podziękował za planowane inwestycje oraz za to co zostało już wykonane. Pan Zastępca podziękował także Panu Przewodniczącemu za docenienie pracy Urzędników, Radnych i Sołtysów. 
	Następnie głos zabrał radny Adam Wilgucki. Pan Adam zgłosił powtarzający się problem z wilkami w miejscowości Wola Korzeniecka. Podziękował także Panu Kipiszowi za wykonanie zjazdu. 


Ad.7.
W  związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Przewodniczący zamknął obrady LXXX  sesji Rady Gminy Bircza. 



 









Protokołowała:
mgr Katarzyna Podolak
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